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De avocado
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De avocado is een vrucht afkomstig uit Midden-
en Zuid-Amerika, grotendeels uit Peru.
Nederland is binnen de Europese Unie (EU) het
land dat de meeste avocado’s invoert.

Maak van de volgende zinnen een economisch juiste tekst door de juiste
woorden te noteren. Kies uit de woorden die tussen haakjes staan.

De avocado’s die Peru levert aan Nederland zijn onderdeel van de ...(1)...
(export / import) van Peru. Bij deze leveringen spelen wisselkoersen
...(2)... (geen / wel een) rol. De EU heft invoerrechten op avocado’s,
hierdoor stijgt de ...(3)... (inkoopprijs van de importeur / omzet van de
exporteur).

De avocado's uit Peru komen aan in de Rotterdamse haven. Een klein
deel van deze invoer is bedoeld voor de Nederlandse markt. Het
overgrote deel verlaat Nederland vrijwel direct weer per vrachtwagen naar
andere landen van de EU.

Welk economisch begrip hoort bij de avocado’s die Nederland direct weer
verlaten?

A aanvoer
B afvoer

C doorvoer
D invoer
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In 2021 voerde Nederland 515 miljoen kilogram avocado’s in. Wereldwijd
voerden de Verenigde Staten (VS) in 2021 de meeste avocado’s in,
namelijk 1,1 miljard kilogram.

Hoeveel keer is de invoer van de VS groter dan die van Nederland?

A ongeveer 0,2 keer zo groot

B ongeveer 2 keer zo groot

Cc ongeveer 20 keer zo groot

D ongeveer 200 keer zo groot

In Nederland worden geen avocado’s verbouwd,
terwijl dit wél zou kunnen. Kassen kunnen
precies het klimaat nadoen van Zuid-Amerika,
waardoor in Nederland avocado’s van dezelfde
kwaliteit verbouwd kunnen worden.

- Noem een economische reden waarom in Nederland, ondanks de
grote vraag, bijna geen avocado’s worden verbouwd.

Nederland is gespecialiseerd in de internationale handel van avocado’s.

Na de VS voert Nederland de meeste avocado’s in. Daarnaast voert

Nederland de meeste avocado’s ter wereld uit.

- Zijn de volgende uitspraken over exportwaarde van avocado’s waar of
niet waar? Zet telkens een kruisje in de juiste kolom.

waar niet waar

De infrastructuur in Nederland draagt bij aan de
hoge exportwaarde.

De werkgelegenheid in Nederland neemt af bij
een toenemende exportwaarde.

De internationale concurrentiepositie van
Nederland draagt bij aan de hoge exportwaarde.



